

资讯快递

退役军人事务国家级标准化试点项目启动

■通讯员 徐凯
为高质量完成退役军人事务国家级标准化试点项目任务,日前我市举行了项目启动仪式。

启动仪式上,市退役军人事务局局长邹勤良就标准化试点项目具体目标任务作了部署,并明确了领导小组人员组成。嘉兴市退役军人事务局、市场监管局相关负责人分别对标准化项目实施提出了具体意见。杭州简臻标准技术有限公司项目负责人就做好标准化试点工作作了表态发言。

副市长方晓斌在启动仪式上对市退役军人事务工作给予充分肯定,并就全面推进国家级标准化试点工作提出了三点希望和要求:一要提站位,争当退役军人事务标准化体系建设的“奠基者”。坚持站在讲政治的高度充分认识做好退役军人事务标准化试点工作的重要性,在试点进程中不断提升工作标准,创新思路举措,最大程度发挥“标准化+”的效应,全力打造国家级退役军人工作标准新样板。

二要压实责任,争当退役军人事务标准化试点工作的“领跑者”。通过抓紧出台试点工作计划和实施方案,进一步明确工作目标和任务,注重将标准化试点与“新时代枫桥式退役军人服务站”创建工作结合起来,扎扎实实做好试点工作。三要奋发有为,争当新时代退役军人事务领域治理的“模范生”。进一步完善《退役军人服务中心(站)建设和服务规范》这两个核心标准体系,在创优标准化推进机制上下功夫,并积极推动标准“走出去”,形成一批可上升为全省乃至全国样板的标准化体系。

退役军人事务局党总支开展专题学习

■通讯员 陈杰
近日,市退役军人事务局党总支组织全体党员干部举行专题学习。

会上,市退役军人事务局党总支书记叶保龙带领大家一起学习了《中共浙江省委关于深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,努力建设新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性重要窗口的决议》。他要求全体党员干部学深悟透习近平总书记考察浙江重要讲话精神,把省委决策部署融入退役军人日常服务工作中去,切实当好“重要窗口”建设的实践者、推动者、展示者,在“浙江之窗”展现平湖退军人更大的作为。

市退役军人事务局局长邹勤良在会上强调,要通过学习省委决议,深入思考平湖退军人事务工作的发展方向;要不忘初心,牢牢把握为退军人服务这根“弦”,努力为建设“重要窗口”贡献平湖退军人力量。就下一步工作,邹勤良提出了三个方面的要求:一要推动退军人事务工作稳中有进,在做好退军人服务保障基础工作的同时,重点抓好服务保障体系更高水平建设,加大各级服务站软硬件设施的创新投入,为建设成为“新时代退军人服务站”而努力奋斗。二要高质量推进退军人就业创业,通过全面落实好退军人就业创业减免税费、贴息、贷款等一系列政策的激励,充分调动退军人的创业激情。并积极开展“三百”退军人人才培育工程,通过教育培训、挂职实训、导师结对等有效途径,真正实现退军人的高质量就业创业。三要系统研究部署退军人服务保障标准化规范的落地生根、开花结果,全面推进国家级退军人事务标准化建设,健全涵盖退军人政策宣传、档案管理、社会福利、就业创业、心理疏导等一系列内容的退军人服务保障标准,争取上升为全省乃至全国退军人工作示范样板。

我市全面完成部分退役士兵养老保险补缴工作

■通讯员 苏静
自去年10月中旬起我市开始受理部分退役士兵社会保险补缴申请工作以来,专班成员单位高度重视、密切配合、扎实推进。至目前,已100%完成部分退役士兵养老保险补缴工作。

据了解,截至6月30日,全市(含乍浦镇)共受理补缴社会保险申请并录入系统582人,审核通过563人;目前完成养老保险缴费手续538人(其中最低生活保障对象1人),共需补缴养老保险为8808个月,个人缴费部分总额为2341432.73元,已全部缴费到账,市财政补助资金总额为4097980.27元,已全额到账。因个人原因自愿放弃补缴养老保险25人,均由退军人本人签订了《放弃补缴养老保险承诺书》。

下一步,我市将继续做好养老及医疗保障补缴的征缴及待遇确认计发等工作,切实把党和政府对退军人的关怀落到实处。

重点优抚对象短期疗养服务工作扎实开展

■通讯员 陈杰
为增强优抚对象的社会荣誉感,大力营造崇军、爱军、拥军的良好氛围,今年市退役军人事务局继续开展“关爱功臣·永葆光荣”系列活动,组织部分优抚对象赴省荣军医院进行短期疗养服务。据了解,2020年度我市将组织4批次167名重点优抚对象参加疗养活动,首批25名重点优抚对象短期疗养已圆满结束。

本次优抚对象短期疗养坚持“愉悦心情、保健身体、彰显特色”的疗养工作理念,精心安排疗养计划。在疗养期间,省荣军医院为首批来自我市当湖街道的25名重点优抚对象安排了丰富的疗养内容,实行医护人员24小时跟班制度,为疗养对象提供科学饮食、健康体检、医疗护理、养生讲座、参观游览为一体的全方位医疗保健服务。疗养结束时,医院还为退军人人们拍照留影并赠送精美纪念品。

市退役军人事务局表示,将继续组织好重点优抚对象进行短期疗养,让优抚对象切实感受到党和政府对他们的关心与爱护。

实施政策拓展、能力提升、平台搭建、服务优化、氛围营造“五大行动” 平湖聚力画好退军人就业创业“同心圆”

■记者 徐晓雯 通讯员 刘昱晔

昔日一身戎装保家卫国,他们将自己的青春、情义、热血都挥洒在祖国和人民最需要的地方;今日初心依旧奉献地方,他们将自己的荣光、责任、忠诚都留给了养育自己的故乡……退军人是党和国家的宝贵财富,是建设中国特色社会主义的重要力量。多年来,我市始终以高质量推进新时代退军人就业创业为目标,着力聚焦退军人就业创业需求,全面做好退军人就业创业工作。

“为进一步保障退军人就业创业,我市从实际出发,科学谋划、积极部署、探索创新,通过实施政策拓展、能力提升、平台搭建、服务优化、氛围营造‘五大行动’,打出退军人就业创业保障的‘组合拳’,画好退军人就业创业‘同心圆’。”市退役军人事务局局长邹勤良说。

加强教育培训 聚焦能力提升

日前,我市举行退军人2020年春季大专班、本科班开学典礼。退军人学员、班主任等150余人参加典礼。市退役军人事务局和电大平湖学院领导出席开学典礼并作动员讲话,鼓励广大退军人“退伍不褪色,退役不退志”,进一步提升个人的职业素质和创业能力,做到学有所成,更好地服务社会发展,积极投身伟大的新时代,为金平湖新崛起贡献力量。

开展退军人免费学历提升、举办退军人就业创业培训班等,是落实新时代加强退军人就业创业工作精神相关要求的重要举措,切实提高我市退军人就业创业能力的重要途径。据悉,我市自2012年开展退军人免费学历提升工作以来,已累计有1200名退军人参加,毕业率达70%。值得一提的是,从去年起,我市将历年退军人纳入学历提升教育范畴后,进



一步改善了退军人的知识结构,到目前为止已有530名退军人报名参加学习。本次2020春季班报名的141名退军人学员中,参加本科培训的79人,专科培训的62人,其中年龄最大的56岁,最小的21岁,退军人党员61名,占43.26%,为历年退军人培训学员年龄相差最大、党员比例最高的一年。

与此同时,市退役军人事务局积极对接市人力社保、经信等部门,筹备退军人创业扶持“项目大赛”,将大赛中表现优异的退军人纳入创业扶持人员“项目库”,进一步全面扶持有发展潜力的退军人创业项目。此外,在每年秋冬季退军人返乡时,该局也都会进行上门走访,了解退军人相关情况并向他们发放就业创业宣传手册,向他们宣传、解答相关优惠政策,推荐就业创业扶持方式等。

“我们将进一步积极实施‘三百’退军人人才培育工程,着重开展百名创业人才、百名村社区后备人才、百名工匠人才的培育,通过教育培训、挂职实训、导师结对等有效途径,真正实现退军人高质量就业创业。”邹勤良这样表示。

完善政策激励 搭建服务平台

政策是推动一切工作的前提和基础。今年以来,市退役军人事务局全面落实国家出台的退军人就业创业减免税

费政策,为我市221家退军人创办的企业减免税款699万元,以实际行动为退军人干事创业减免扶持,让他们轻装前行。与此同时,进一步完善退军人创业贷款及贴息政策,明确本市退军人可申请50万元的创业贷款,并在3年内予以全额贴息。目前,我市已有29人获得创业贷款641万元。

此外,为进一步扶持自主创业的退军人,该局研究出台了退军人创业社保补贴、创业场地租金补贴、创业培训补贴、创业导师服务补贴、优秀创业项目补贴、创业典型奖励等配套政策,明确退军人创办个体工商户或企业的,予以5000元的一次性创业社保补贴,对退军人租用厂房的予以租金总额的50%补贴,并连补3年。据悉,一年来,我市已新增退军人创业37人。



除了一系列政策的激励,该局还大力实施平台搭建行动,筑巢引凤。近期,市退军人返乡创新创业园(简称“军创园”)已全面启动建设。该“军创园”位于我市市王线188号,占地面积40.1亩,总投资1.3亿元,总建筑面积8万平方米,是集科技创新、企业孵化、就业服务、产业聚合和军地对接等全方位、多层次服务的现代化园区,也是我市退军人返乡创新

创业的综合平台。该园的建成,将切实帮助有创业需求的退军人解决在创业场地、资金、管理、技术等方面的困难,为退军人打造覆盖学、研、产、销等全流程的创业就业“服务驿站”。

创新扶持路径 优化公共服务

为提高退军人就业率,我市在做好疫情防控的同时,积极开展退军人线上招聘活动。记者了解到,从6月10日开始,市退役军人事务局又开展了新一轮退军人网络招聘活动,着力架起退军人就业“桥梁”。截至目前,网络招聘会已入驻7家企业,为退军人提供了30个优质岗位,岗位需求人数达223人。同时,为进一步保障退军人就业创业成功率,该局勇于探索,出台了《平湖市退军人就业创业导师管理办法》,实施创业导师服务制度,聘请成功创业的企业家、法律顾问、金融专家等为自主就业的退军人担任创业导师,扶持持有良好发展潜力的退军人,提供“一对一”的导师帮扶及跟踪指导。

在此基础上,该局主动与各镇街道、公安、综合执法、消防等部门进行衔接,在招录公安辅警、执法辅警、消防队员、基层退军人服务站专职人员、村社区工作人员时对退军人予以适当倾斜,确保退军人充分就业。

此外,为深化“最多跑一次”改革,市退役军人事务局开启就业创业帮扶“一件事”联办,将退军人的职业技能培训、就业学历提升、就业信息推送、专场招聘会、企业接纳退军人就业优惠政策申请事项整合起来,实现一趟办完。并从市场主体设立、“五险一金”缴纳、创业扶持到创业贷款申请等方面为退军人提供一站式聚合和军地对接等全方位、多层次服务的现代化园区,也是我市退军人返乡创新



部署“八一”双拥系列活动

日前,市退役军人事务局召开2020年“八一”建军节双拥系列活动动员部署暨退军人工作会议。各镇街道退军人服务站站长、专职社工参加会议。

会上,市退役军人事务局副局长籍夫建对“八一”建军节期间双拥系列活动进行了动员部署。市退役军人事务局局长邹勤良对开展“八一”期间双拥系列活动及下阶段退军人工作提出了要求:要加强组织领导,强化责任意识;要围绕工作重心,突出服务实效;要加大宣传力度,强化工作落实。

退役军人风采

以实业报答家乡的退军人 ——记浙江荣晟环保纸业股份有限公司董事长、总经理冯荣华

【人物名片】
●冯荣华,男,1965年3月出生,中共党员
●1983年10月入伍,1987年1月退伍
●代表荣誉:第四批国家“万人计划”科技创业领军人才、浙江省污染减排先进个人、嘉兴市“最美退军人”、嘉兴市十大环保风云人物、平湖市功勋企业家



力挽狂澜,企业发展方兴未艾
1996年,冯荣华进入平湖造纸厂时,厂里经营状况惨淡,年年亏损,濒临倒闭。冯荣华担任厂长后,准确分析造纸行业市场环境和发展趋势,在其带领下,经过转换经营机制、技术改造、结构调整、强化管理等手段,使新的资本、技术、管理等诸多要素顺利进入企业,形成新的生产力,让企业扭亏为盈,步入良性发展循环的轨道。随后的日子里,如何让企业一步步变得更强,成为冯荣华每天都在思考的问题。2010年,荣晟环保确定了上市方向,凭着坚定的信念和不懈的努力,于2017年1月17日在上海证券交易所成功上市,成为当时造纸行业6年来唯一一家进入IPO的企业,自此翻开了荣晟环保辉煌历程的新篇章。

“授人以鱼是小爱,授人以渔是中爱,授人以学是大爱。”冯荣华告诉记者,荣晟环保以“企业有魂、文化有爱、员工有梦”为经营理念,培养文化从“人手-人才-人物”上实现转变,使员工绽放风采、企业圆梦。在他的精心指导下,荣晟环保独具特色的“家”文化成为了公司的一张“金名片”。

初心不忘,致力公益春风送暖
一直以来,冯荣华始终以关注社会福

利事业、关注环境保护、关注未来发展等为己任,始终心系弱势群体。公益,也早已成为企业文化的一部分。据了解,荣晟环保早在1998年就开展扶残助残等公益活动,从而被确定为福利企业,近年来该企业先后为400多名残疾人提供了工作岗位,并配备专车接送,积极帮助残疾人就业,真正为社会作贡献。公司连续多年被评为平湖市扶残助残先进单位。

今年,新冠肺炎疫情发生后,作为本土民营企业,荣晟环保积极履行社会责任,通过市慈善总会向平湖经济技术开发区定向捐赠30万元,为我市打赢疫情防控阻击战贡献了一份坚实的民营企业力量。与此同时,身为退军人和党员的冯荣华,带领公司党支部的党员们一起走访慰问疫情防控检查卡点,给坚守防疫一线的工作人员送去温暖和关怀。值得一提的是,疫情防控期间,公司热电联产还坚持为平湖经济技术开发区的企业进行集中供热,保障园区内药品、医疗器械、医疗防护用品等生产企业的正常生产。

“作为一名退军人,一名党员,这是我义不容辞的责任。未来,我们将一如以往秉承一颗拳拳爱心,积极参加社会公益事业活动,用真情回报社会。”
■记者 徐晓雯